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ΠΡΟΣ  
τον Υπουργό Υγείας, κ. Θάνο Πλεύρη 

 
Θέμα: «Αδυναμία κάλυψης των εφημεριών της Καρδιοθωρακοχειρουργικής Κλινικής του 

ΠΓΝΛ, εξαιτίας της υποστελέχωσης ειδικευμένου ιατρικού προσωπικού» 
 

 Επανειλημμένα έχω απασχολήσει του αρμόδιο Υπουργείο, αξιοποιώντας τα μέσα 
κοινοβουλευτικού ελέγχου, για την κατάσταση των νοσοκομείων της Λάρισας και τις τραγικές 
ελλείψεις σε προσωπικό και μέσα . ΄ 
Τον τελευταίο ενάμιση μήνα, η Καρδιοθωρακοχειρουργική Κλινική του Πανεπιστημιακού Γενικού 
Νοσοκομείου Λάρισας (ΠΓΝΛ) αντιμετωπίζει σοβαρότατη έλλειψη ειδικευμένου ιατρικού 
προσωπικού, με αποτέλεσμα να γίνεται ανέφικτη η ιατρική κάλυψη για το σύνολο των εφημεριών 
της Κλινικής. Μετά από αναπροσαρμογή του προγράμματος εφημεριών, που κατατέθηκε στις 
αρχές Οκτωβρίου, εφαρμόζοντας τις κείμενες νομοθετικές διατάξεις εφημέρευσης, καλύπτονται 
πλέον όλες οι γενικές και ένα μόνο μέρος των εσωτερικών εφημεριών, με επί τόπου παρουσία είτε 
ειδικού και ειδικευόμενου, είτε μεμονωμένα ειδικευμένου ή ειδικευόμενου ιατρού.  

Ωστόσο, μετά τη μέγιστη δυνατή απορρόφηση του προσωπικού δυναμικού της Κλινικής, τα 
επίπεδα για ασφαλή λειτουργία της Καρδιοθωρακοχειρουργικής Κλινικής βρίσκονται σε οριακό 
σημείο, ενώ υπάρχουν μέρες που δεν καλύπτονται με επί τόπου παρουσία ιατρού. 

Μετά από δυναμική κινητοποίηση των εργαζόμενων ιατρών, κατατέθηκαν συγκεκριμένες 
προτάσεις, οι οποίες δύνανται να δώσουν προσωρινή λύση και να εξομαλύνουν τις δυσχερείς 
συνθήκες που έχουν δημιουργηθεί στην Καρδιοθωρακοχειρουργική Κλινική. Συγκεκριμένα, μεταξύ 
άλλων, προτάθηκε η κάλυψη των εσωτερικών εφημεριών είτε με  παρατασιακούς ειδικευόμενους 
ιατρούς που κατέχουν θέσεις ειδικευόμενου της Κλινικής και υπηρετούν σε άλλες κλινικές του 
νοσοκομείου, είτε με ειδικευόμενους ιατρούς συναφών χειρουργικών ειδικοτήτων, ή από 
ειδικευόμενους ιατρούς άλλων κλινικών που τελούν υπό πρακτική άσκηση στην Κλινική, είτε με 
απόσπαση ιατρών, όπως γενικοί και αγροτικοί ιατροί από Κέντρα Υγείας. 

Οι αρμόδιοι φορείς, όμως, ουδέν έχουν πράξει, μέχρι και σήμερα, για να επιλύσουν το κρίσιμο 
αυτό ζήτημα της αδυναμίας κάλυψης των εφημεριών, παρά τις συνεχείς εκκλήσεις του ιατρικού 
προσωπικού. Όλες οι προσπάθειες για μετακίνηση ή απόσπαση ιατρών, προκειμένου να 
συνδράμουν στις εφημερίες της Κλινικής απέβησαν άκαρπες, συναντώντας απροσπέλαστα 
γραφειοκρατικά εμπόδια. Ως αποτέλεσμα, η ασφαλής και αποτελεσματική αντιμετώπιση και 
διαχείριση των καρδιοθωρακοχειρουργικών περιστατικών καθίσταται ανθρωπίνως αδύνατη. 

Δεδομένου ότι οι συνθήκες που έχουν δημιουργηθεί στην Καρδιοθωρακοχειρουργική Κλινική 
του ΠΓΝΛ θέτουν σε εξαιρετικό κίνδυνο την ασφάλεια της υγείας πολλών ασθενών του νομού μας 

Δεδομένου ότι όλα τα προτεινόμενα από το ιατρικό προσωπικό προσωρινά μέτρα δεν 
διευθετούν οριστικά το πρόβλημα, και ως εκ τούτου, είναι επιτακτική η στελέχωση της Κλινικής με 
ειδικευμένους ιατρούς, σε βαθμίδα επιμελητή ΕΣΥ και επικουρικού ιατρού, με άμεση προκήρυξη 
νέων θέσεων 

Δεδομένου ότι το ιατρικό προσωπικό της χώρας βρίσκεται στην πρώτη γραμμή, στον αγώνα 
κατά της πανδημίας, εδώ και σχεδόν 2 χρόνια, και απαιτεί τον αμέριστο σεβασμό όλης της 
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πολιτείας και την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων τους 
 

 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Σκοπεύετε άμεσα να προβείτε στη λήψη των κατάλληλων μέτρων, προκειμένου να 
επιλύσετε τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί λόγω της σοβαρότατης έλλειψης 
ειδικευμένου ιατρικού προσωπικού, με αποτέλεσμα να γίνεται ανέφικτη η ιατρική 
κάλυψη για το σύνολο των εφημεριών της Καρδιοθωρακοχειρουργικής Κλινικής του 
ΠΓΝΛ; 

2. Προτίθεστε να προχωρήσετε στην άμεση προκήρυξη νέων θέσεων για ειδικευμένο 
ιατρικό προσωπικό, ούτως ώστε να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά η 
υποστελέχωση που παρατηρείται στο ΠΓΝΛ, αλλά και σε άλλα νοσοκομεία της 
Λάρισας, και θέτει σε κίνδυνο την υγεία των ασθενών; 
 
 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
Ευαγγελία Λιακούλη 

Νομός Λάρισας 
 

 
 
 
 
 
 




